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„Действието невинаги носи щастие, но няма щастие без действие.“  
 Уилям Джеймс

 МИСЪЛ НА БРОЯ

„КАВАРНА ЛЕС“ ЕООД – ГР. КАВАРНА

ДЪРВА ЗА ОГРЕВ 
НАРЯЗАНИ И НАЦЕПЕНИ от 70 евро/кубик

Безплатен транспорт
Телефон: 0886 64 63 64

СЪОБЩЕНИЕ

Община Шабла, отдел „Местни данъци и такси“ уведомява за 
следните изтичащи срокове, за подаване на данъчни деклара-

ции по Закона за местните данъци и такси и поднормативните 
актове по прилагането му:

1. Декларация по чл.61н от ЗМДТ за облагане с годишен 
ПАТЕНТЕН ДАНЪК ЗА 

2026 г. - до 02 февруари 2026 година. 
2. Декларация по чл. 61р, ал. 5 от ЗМДТ за облагане с 

ТУРИСТИЧЕСКИ ДАНЪК ЗА РЕАЛИЗИРАНИТЕ ПРЕЗ 
2025 Г. НОЩУВКИ –  

до 02 февруари 2026 година.  
Декларациите се подават в сградата на Община Шабла, 

находяща се на адрес  
ГР. ШАБЛА, УЛ. РАВНО ПОЛЕ № 35,  

СТ. 109 „МЕСТНИ ДАНЪЦИ И ТАКСИ”.

ЗАПОВЯДАЙТЕ НА ТЕАТЪР!

На 28 януари 2026 г. от 18:00 ч. в НЧ „Зора 1894“ – гр. Шабла,
Сценична адаптация на 

„Осъдени души“ – разтърсваща история за любов,  
вяра, саможертва и съдбоносни избори,  

които променят човешки животи.
Емоционален спектакъл, който оставя следа и напомня колко 

висока е цената на истинската любов.
Билети: 20 лв./10,23 EUR – в касата на читалището

Актьори:
Елена Петрова, Николай Илиев, Любомир Ковачев, Никола 

Орешков,
Мадлен Йорданова, Светльо Иванов, Стефан Мараджиев, 

Валентин Ченков
Автори: Димитър Мартинов, Димитър Димов

Режисьор: Бойко Илиев
Сценография: Галина Абаджимаринова

ПРОДАВАМ
в с. Граничар три дворни места – 744 кв.м., 964 кв.м. и 1160 кв.м., 

и неизползвана триместна ел. триколка.
Телефон: 0887 963 543

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В 

С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09

„Историята ни има дом“

ПРИЗИВ КЪМ ВСИЧКИ, КОИТО 
ПАЗЯТ БЪЛГАРСКАТА ПАМЕТ

Уважаеми съграждани и 
приятели на българските тра-
диции, обръщаме се към вас с 
искрен апел.

Ако в бабините ракли, ста-
рите гардероби или в къщи-
те на село съхранявате стари 
народни носии, фолклорни 
костюми и предмети от бита 
на старите българи, моля, не 
ги изхвърляйте. Дори времето 
да е оставило своя отпечатък, 
тези вещи могат да бъдат съх-
ранени, реставрирани и отново 
използвани.

Търсим не само носии, но и 
бродирани ризи, ръчно тъкани 
поли и престилки, кенарени 
кърпи, кърпи за глава, както 
и гърненца, чаши, съдове от 
глина и мед, дървени лъжици, 
чекръци, хурки и други автен-
тични предмети от бита на на-

шите предци.
Автентичните носии и бито-

ви предмети са изключително 
ценни за участията на самодей-
ни състави и културни събития 
– те носят не само допълни-
телна стойност, но и истинска 
автентичност. Най-важното 
обаче е, че пазят жив духа, тра-
дициите и историята ни. Да бъ-
дат изхвърлени е непоправима 
загуба.

Ако откриете подобни вещи 
и желаете да им дадете нов жи-
вот, в НЧ „Зора 1894“ ще ги 
приемем с грижа и признател-
ност. Това не са просто стари 
предмети – това е памет. Това е 
нещо свято.

С уважение,
Христина Иванова

Организатор
НЧ „Зора 1894“ – гр. Шабла

ОБЩИНСКА ФОНДАЦИЯ „КАРОН ЛИМЕН“ СПЕЧЕЛИ 
ПРОЕКТ „КАРОН ЛИМЕН/ПОРТУС КАРИЯ/КАРЕЯ - 
ПО СЛЕДИТЕ НА ИЗГУБЕНОТО ПРИСТАНИЩЕ“

Общинска фондация „Ка-
рон Лимен“ получи финанси-
ране на стойност 29 678 лв. от 
Национален фонд „Култура“, 
програма „Културно наслед-
ство 2025“ за изпълнението на 
проект „Карон лимен/ Портус 
Кария /Карея - по следите на 
изгубеното пристанище“.

Усилията ни са насочени 
към обобщаването на събрани-
те до момента научни резултати 
от извършените през последни-
те години проучвания, което 
е важно условие за бъдещите 
изследвания на обекта. На ба-
зата на тази информация ще се 
разработи туристически марш-
рут „По стъпките на древните 
карийци“, който ще бъде подо-
баващо оповестен и популяри-
зиран. Културните продукти на 
проекта - пътуваща изложба, 
туристически табели с основни 
факти, сборник с доклади от 
конференцията - ще доприне-
сат за увеличаване видимостта 
и осведомеността на обекта и, 
като се очаква, да ангажират 
вниманието на местната общ-
ност, туристи, както и музейни 
специалисти и учени, така че да 
се осигури дългосрочен инте-
рес и подкрепа към културния 
туризъм на територията на об-
щина Шабла.

На 2 и 3 юни ще се проведе 
международен научен форум, 
на който видни български, ун-
гарски и румънски учени ще 
представят свои доклади от 
проучванията на археологиче-
ския комплекс “Карон лимен/ 
Кария/ Карея“ на нос Шабла. 
Археологическият комплекс 
заема най-източната точка 
на България - нос Шабла, до 
най-стария фар по нашето Чер-
номорие. Потъналото прис-
танище на древните карийци 

било съставено от два басей-
на, ограничени от изкуствено 
надстроени рифове. През хи-
лядолетната си история то пре-
минава през различни етапи 
на развитие. Археологически 
засвидетелствани са: движими 
културни паметници от праис-
торическата епоха (култура Ха-
манджия – фаза Шабла, късно 
бронзова култура Кослоджени, 
плочник на улица от елинската 
колония Карон Лимен, остан-
ки от римска баня с хипокаус и 
мраморна облицовка, крепост-
на стена, две кули и порта от 
квадрибургиум, преустроен в 
ранновизантийски кастел с раз-
положен пред стените му пито-
сен пояс и протеихизма. Кре-
постта е унищожена през 545 
г. след земетресение и послед-
ващо цунами. Правоъгълната 
южна кула е преустроена във 
винарна. Последните монети са 
на император Фока. Селището е 
унищожено от аварите.

Ръководител на археологи-
ческия обект и на творческия 

екип е д-р Боян Тотев (до ско-
ро РИМ Добрич), подкрепен 
от солиден научен екип: проф. 
д-р Сергей Торбатов (НАИМ 
БАН) – дългогодишен изсле-
довател на обекта, проф. д-р 
Иван Христов (НИМ София) 
– организатор на подводни 
проучвания в региона, д-р Еле-
на Божинова (РАМ Пловдив) - 
археолог теренни проучвания 
и д-р Невян Митев (уредник в 
РИМ Добрич). Допълнително, 
поканени да вземат участие в 
конференцията са учени – док-
тори и професори от българ-
ски, унгарски и румънски науч-
ни институти и музеи. Сред тях 
са ръководителят на унгарския 
екип д-р Лайош Юхаш от ELTE 
Будапеща, Унгария и д-р Радо 
Петко от Историческия музей в 

Констанца, Румъния.
Общинска фондация „Карон 

Лимен“ (ОФКЛ) е създадена да 
подпомага община Шабла в ор-
ганизирането и реализирането 
на културни, социални, обра-
зователни, екологични иници-
ативи на местните жители и 
младите хора, както и на техни 
колективи в областта на изку-
ството, културата и туризма, 
природните, техническите и 
икономическите науки, целя-
щи развитието и просперитета 
на района на Приморска До-
бруджа. ОФКЛ е регистрирана 
културна организация към МК 
под №183 (2241) от 08.07.2021 г.

С Договор за услуга Община 
Шабла възлага на ОФКЛ мена-
жирането на Зелен образовате-
лен център, който от 2011 годи-
на работи за популяризиране на 
богатото културно-историческо 
наследство на района. ОФКЛ е 
пряко въвлечена и отговорна за 
дейностите по туристическото 
интерпретиране и популяри-
зиране на културно-историче-
ските обекти, разположени на 
територията на община Шабла, 
както и за развитието на района 
като туристическа дестинация с 
фокус културен туризъм. Това 
обуславя и желанието на ръко-
водството на община Шабла да 
се представи археологическия 
обект „Кария“ с достоверни 
факти като важен културно-ис-
торически обект с национално 
значение.

Даниела Тодорова-Колева, 
Изп. директор на ОФКЛ
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НЕДВИЖИМИ ИМОТИ 
ШАБЛА
ИЗКУПУВА 
ЗЕМЕДЕЛСКА 
ЗЕМЯ!
Също съдейства за закупуването и продажбата на 

имоти в община Шабла.
Ако вие имате имот, за който искате да намерите 

най-добрия собственик, или познавате човек, 
който да има такъв имот, можете да се обадите на:

Телефон: 0886/22-85-99

КУПУВАМЕ 

ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ 
В ЦЯЛАТА СТРАНА

Безплатна консултация и оценка на вашият имот.

Телефон за връзка: 0579 7 70 11, 0885 838 354

ПРОДАВАМ 
дворно място с площ 940 кв. м. 

в регулацията на с. Крапец, 
община Шабла, област Добрич. 

Достъпът до парцела е по асфалтов път, ток и вода на границата.

 Телефон: 0889 044 568

ПРОДАВАМ:
* 2 бр. велосипеди;
* теглич за Рено Клио 1.2, 1.4;
* ел. косачка.

Телефон: 0882 948 173

ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
ЦЕПЕНИЦИ 

Тел. за контакт – 0888/78-12-66

ВЪЗПОМЕНАНИЕ
На 26 януари 2026 година 

се навършиха 
4 години от смъртта на 

ПЕНКА ИВАНОВА 
ГРАДИНАРОВА

починала на 77 години

Минават дни, месеци, години, 
но ние никога няма да те забравим!

Поклон пред паметта ти!
От семейството

ВЪЗПОМЕНАНИЕ
На 24 януари 2026 година  

се навършиха
5 години от смъртта на 

СТАНИМИР НИКОЛОВ  
ОВЧАРОВ

починал на 50 години

Дните минават неусетно, 
а споменът за теб е все така мил и скъп.

Почивай в мир!
От семейството

ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ ВЪВ 
В-К „ИЗГРЕВ“ ПРЕЗ 2026 г.:

1 СТРАНИЦА	 0.36 евро / 0.70 лв./кв.см. 

2 И 3 СТРАНИЦА	 0.26 евро / 0.50 лв./кв.см.

4 СТРАНИЦА	 0.31 евро / 0.60 лв./кв.см.

Редакцията на в-к „Изгрев“ благодари на своите читатели! 

  ЦЕНТЪР ЗА СОЦИАЛНА
  РЕХАБИЛИТАЦИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ

  гр. ШАБЛА

КАМПАНИЯ
За набиране на помощни технически 

средства: инвалидна количка, тоалетен 
стол, проходилка, патерици и други.

Желаещите да се включат могат да дарят в ЦСРИ всеки дел-
ничен ден от 08.00 ч. до 17.00 ч. етаж 1 на Поликлиниката.

Нека заедно помогнем и съдействаме на хората в нужда – 
тези с належаща необходимост!

РЕМОНТ НА ПОКРИВИ
и отстраняване на течове с газопламъчна хидроизолация. 

Ремонт на покриви с керемиди.
Почистване на комини.

Почистване на дворове – косене на трева.

Телефон за контакт: 0895/39-28-26

КОНКУРС ЗА НАЙ-ДОБРО 
ДОМАШНО ВИНО – 

РЕКОЛТА 2025 
По повод празника на лозаря ТРИФОН ЗАРЕЗАН, Община 

Шабла и Народно читалище „Зора 1894“ – гр. Шабла
организират конкурс за най-добро домашно бяло и червено 

вино от реколта 2025 г.

Условия за участие:
Допускат се само местни добруджански сортове;
Участват само собствени вина, като сортът/сортовете се по-
сочват писмено;
Не се допускат изкуствено ароматизирани вина (пелини);
Пробите трябва да са бистри, в бутилки не по-малки от 0,5 л;
Конкурсът е анонимен;
Оценяването се извършва от професионално жури.
Награди и отличия:
Атрактивни награди за първенците в двете категории

Грамоти за всички участници
Прием на мостри: от 8 януари до 12 февруари 2026 г. в НЧ 
„Зора 1894“ – гр. Шабла
Връчване на наградите: 14 февруари 2026 г. по време на Праз-
ника на лозаря

Справки: 05743 / 40 28 или на място в НЧ „Зора 1894“
Очакваме всички майстори на добруджанското вино!

Пресконференция по проект 
BG16FFPR002-2.004-0013 „Изграждане 

на система за разделно събиране 
и оползотворяване на зелени и 

биоразградими отпадъци за РСУО Добрич 
на територията на община Шабла“

На 6 февруари 2026 г. от 10,30 часа, в Пленарната 
зала на Община Шабла, на адрес: гр. Шабла, ул. „Равно 
поле“ № 35, ще се проведе пресконференция по проект 
BG16FFPR002-2.004-0013 „Изграждане на система за раз-
делно събиране и оползотворяване на зелени и биоразгра-
дими отпадъци за РСУО Добрич на територията на община 
Шабла“, осъществяван с финансовата подкрепа на Програ-
ма „Околна среда“ 2021-2027 г., съфинансирана от Евро-
пейския съюз. 

Проектът е с период на изпълнение 28.08.2025 г. – 
28.02.2028 г. и е на обща стойност 851 796,00 лв., от които 
462 039,60 лв. от Европейския фонд за регионално разви-
тие, 81 536,40 лв. национално съфинансиране от държав-
ния бюджет на Република България, 166 690,00 лв. собст-
вен принос на Бенефициента и 141 530,00 лв. недопустими 
разходи.

Основната му цел е намаляване на количеството депо-
нирани битови отпадъци чрез осигуряване на капацитет за 
компостиране на разделно събрани зелени и биоразгради-
ми отпадъци. С изпълнение на предложението следва да се 
постигнат националните, регионалните и общински цели за 
намаляване на количеството депонирани битови отпадъци, 
чрез осигуряване на допълнителен капацитет за компости-
ране на разделно събрани зелени и биоразградими отпа-
дъци.

На пресконференцията, организирана от Община Шабла, 
в качеството й на Бенефициент по проекта, присъстващите 
ще бъдат запознати с текущото му изпълнение, планирани-
те дейности, очакваните резултати и предстоящи събития.

БЮДЖЕТИТЕ НА 126 ДОМАКИНСТВА 
В ОБЛАСТ ДОБРИЧ  

ЩЕ БЪДАТ ИЗСЛЕДВАНИ ОТ НСИ
В началото на февруари в 

област Добрич започва анкети-
рането на домакинства в рам-
ките на ежегодното Наблюде-
ние на домакинските бюджети 
на Националния статистически 
институт.

В изследването в областта 
ще бъдат включени 126 дома-
кинства, избрани на случаен 
принцип и разпределени в 
три подизвадки от по 42 дома-
кинства. Анкетирането ще се 
провежда в периода февруари 
– април 2026 година, като всяка 
подизвадка ще се включва по-
следователно.

Проучването ще обхване 
градовете Добрич, Балчик, Ге-
нерал Тошево, Каварна и Ша-
бла, както и селата Крушари, 
Ляхово, Бранище, Приморци, 
Стефаново и Сърнец.

Всяко домакинство участва 
в наблюдението четири пъти в 
рамките на 12 месеца на рота-
ционен принцип. По време на 
участието си домакинствата 
попълват дневници за доходите 
и разходите си, както и данни 

за нерегулярни доходи и разхо-
ди за предходните два месеца.

Анкетирането се извърш-
ва от анкетьори на НСИ, кои-
то при първото си посещение 
се легитимират със служебна 
карта и представят писмо от 
председателя на института. 
Съгласно Закона за статисти-
ката получената информация 
е поверителна и се използва 
единствено за статистически 
цели, като защитата на личните 
данни е гарантирана от нацио-
налното и европейското зако-
нодателство.

Наблюдението на дома-
кинските бюджети е част от 
Националната статистическа 
програма за 2026 година и се 
провежда ежегодно в цялата 
страна. Допълнителна инфор-
мация за изследването в област 
Добрич може да бъде получена 
в Териториално статистиче-
ско бюро – Североизток, отдел 
„Статистически изследвания – 
Добрич“, на телефони 058/655 
315 и 058/655 320.

Радио „Добруджа“

В ОБЩИНА ШАБЛА СЕ ПРОВЕДЕ ПРЕСКОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПРОЕКТ  BG-RRP-13.009-0032 
„ДОСТАВКА НА ЕЛЕКТРИЧЕСКО ПРЕВОЗНО СРЕДСТВО И ДОСТАВКА И МОНТАЖ НА ЗАРЯДНА 

СТАНЦИЯ ЗА НУЖДИТЕ НА ЦЕНТЪР ЗА СОЦИАЛНА РЕХАБИЛИТАЦИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ“
На 21 януари 2026 г. в сгра-

дата на Общинска админи-
страция, гр. Шабла се проведе 
пресконференция по проект 
№ проект  BG-RRP-13.009-0032 
„Доставка на електрическо 
превозно средство и достав-
ка и монтаж на зарядна стан-
ция за нуждите на Център за 
социална рехабилитация и 
интеграция“. Проектът се фи-
нансира от Механизма за въз-
становяване и устойчивост 
по Договор № BG-RRP-13.009-
0032-C01/17.11.2025 г. за пре-
доставяне на безвъзмездна фи-
нансова помощ по Процедура 
BG-RRP-13.009 „Инсталиране 
на фотоволтаични системи 
(ФЕЦ) в съществуващи со-
циални услуги, делегирана от 
държавата дейност и закупу-
ване на електрически превозни 
средства, включително свърза-
ни зарядни станции за предос-

тавяне на социални услуги“ на 
Национален план за възстано-
вяване и устойчивост.

На пресконференцията 
присъстващите бяха запоз-
нати с текущото изпълнение 
на проекта, планираните дей-
ности и очакваните резултати. 
Разяснена беше същността и 
основната цел на проекта, а 
именно – повишаване на енер-

гийната ефективност, нама-
ляване на енергийната за-
висимост и подобряване на 
оперативната устойчивост в 
сектора на социалните услуги, 

чрез закупуване на нов неупо-
требяван изцяло електрически 
автомобил, както и да се доста-
ви и монтира зарядна станция 
за нуждите на Център за соци-
ална рехабилитация и интегра-
ция – гр. Шабла.

За изпълнението на предви-
дените дейности е заложен пе-
риод на изпълнение 17.11.2025 
г. – 30.06.2026 г. Одобрената без-
възмездна финансова помощ е в 
размер на 58 082,76 евро с ДДС 
или 113 600 лв., представляващи 
100% от одобрените и реално 
извършени разходи за осъщест-
вяването на проекта, предоста-
вени от Механизма за възстано-
вяване и устойчивост на ЕС.

ПРОГРАМА
„ОКОЛНА СРЕДА“  

2021 – 2027 г.
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ПОЕТИЧЕН КЪТ

ЩЕ СТАНЕШ СКОРО МАЙКА…
Ще станеш скоро майка, дъще.
Сърцето си на две ще разделиш.
Едното със ръце си ще прегърнеш,
ще бие другото във твоите гърди.

Ще спомниш приказки и песни,
ще вържеш в стаята си люлка.
И нощем над детето си надвесена
ще му разказваш за светулките.

Добро и хляб ще слагаш на софрата,
ще чупиш залъци с надежда,
а бликне ли в очите ти сълза
ще я превръщаш в тиха нежност.

Пътят майчин, труден път е, дъще,
ала велик до своят край остава.
Едничка рожбата огрява къща
и смисъл на живота ни дарява.

Ивелина Радионова

ПРЕДСТАВЯНЕ НА 
КНИГАТА „ПО СЛЕДИТЕ НА 
ПРЯКОРИТЕ, ПРОЗВИЩАТА 

И ФАМИЛНИТЕ ИМЕНА  
ОТ РАЙОНА НА ШАБЛА“

Aвторът Мартин Демирев е 
шабленец – историк и археолог, 
за когото миналото не е просто 
наука, а жива памет. Като ко-
лекционер на стари вещи, той 
от години събира свидетелства 
за живота на хората от родния 
край – предмети, имена и исто-
рии, предавани през поколени-
ята.

В книгата си „По следите на 
прякорите, прозвищата и фа-
милните имена от района на 
Шабла“ Демирев ни повежда 
по следите на родовата памет, 
за да ни помогне да разберем 
по-добре кои сме и откъде ид-
ваме.

На 5 февруари 2026 година 
от 17:00 ч. в Изложбената зала 
на НЧ „Зора 1894“, Шабла

Събитието е покана към 
всички, които носят любо-
питство към миналото, към 
корените си и към историите, 
скрити зад имената на хората 
от нашия край. Книгата от-
вежда читателя на вълнуващо 
пътешествие из родовата памет 
на района и съхранява ценни 
свидетелства за поколенията 
преди нас.

Заповядайте да се докоснем 
заедно до историята, паметта и 
идентичността на община Ша-
бла. 

10-О ИЗДАНИЕ НА ОБЛАСТНИЯ 
КОНКУРС-РЕЦИТАЛ 

„ЗА ДА Я ИМА БЪЛГАРИЯ“

Община град Добрич обяви 
Десетото юбилейно издание 
на областния конкурс-рецитал 
„За да я има България“, посве-
тен на Трети март – Национал-
ния празник на България.

Инициативата се утвърди 
през годините като значима 
платформа за изява на мла-
ди таланти от област Добрич 
и има за цел да популяризира 
българската литература и да 
възпита родолюбие чрез худо-
жественото слово.

В конкурса могат да участват 
индивидуално деца и ученици 
от област Добрич с рецитация 
на произведение от български 
автор, посветено на България, 
нейните герои, природа, тради-
ции и културни ценности. Все-
ки участник може да се пред-
стави с една творба, с която не е 
участвал в предишни издания.

Конкурсът се провежда в два 

етапа. Крайният срок за подава-
не на видеа и документи за учас-
тие в първия етап е 5 февруари 
2026 г. до 17.00 часа. Допуснати-
те до втория етап ще бъдат уве-
домени до 13 февруари.

Рециталът с класираните 
участници ще се състои на 21 
февруари от 10.00 часа в Огле-
далната зала „Нели Божкова“, 
а резултатите ще бъдат обя-
вени на 23 февруари 2026 г. на 
официалния сайт и фейсбук 
страницата на Община град 
Добрич.

Подробна информация, ре-
гламентът на конкурса и необ-
ходимите документи са публи-
кувани на интернет страницата 
на общината – www.dobrich.bg.

Лице за контакт: Несрин 
Йълмаз, главен експерт „Обра-
зование, младежка, етническа и 
интеграционна политика“,  тел. 
058 603 325. 

НА БАБИНДЕН В ГРАНИЧАР ...И В ЕЗЕРЕЦ
Рано су-

тринта на 21 
януари, жени-
те от Граничар 
посетиха баба 

Фитие Кади-
рова. В нейния 

дом изпъл-
ниха ритуала 
за празника, 

след което тя 
окъпа бебето 

и пожела на 
всички здраве 

и да има  
много здрави 

бебета.

ТРАДИЦИОННО ПРЕСЪЗДАВАНЕ НА 
ОБИЧАЯ БАБИНДЕН

В Деня на родилната помощ 
– 21 януари, НЧ „Зора 1894“ и 
Центърът за социална рехаби-
литация и интеграция (ЦСРИ)  
пресъздадоха обичая „Бабин-
ден“. 

Шабла пази традициите и 
духа на този празник от стари 
времена и всяка година с въл-
нение и почитание жените го 
отбелязват.

От 10:00 часа в изложбената 
зала на читалището се събра-
ха жени, сред които бяха д-р 
Йорданка Стоева – председа-
тел на Общински съвет Шабла, 
акушерката Ивелина Янакиева 
– общински съветник, дирек-
тори на образователни и кул-
турни институции в града.

Водещите Ваня Янаки-
ева-част от екипа на ЦСРИ и Де-
сислава Петрова – библиотекар 
към НЧ „Зора 1894“, разказаха 
за историята, вярванията и тра-
дициите на Бабинден. Българ-

ските обичаи казват, че най-ва-
жното в живота ни са децата. 
Веселина Кръстева бе в ролята 

на бабата-акушерка. В роля-
та на младата майка и нейния 
син влязоха Деница Колева  и 
малкия Димитър. По традиция 
младата булка завърза на бабата 
престилка, поля й с вода да си 
измие ръцете и я дари с кърпа.

Домакините и организа-
торите подариха на присъст-
ващите сувенир и почерпиха 
всички присъстващи с питка и 
сладки, а Росица Кръстева под-
несе своята музикална китка от 
народни песни. Изви се кръш-
но хоро за берекет и много 
здрави бебета.

Днес този празник е свързан 
с много веселие, смях и радост 
за бъдещите поколения. 

Изгрев

АНГЕЛИНА БАКАЛОВА ПРЕДСТАВИ 
„ПЪТЯТ КЪМ ДРУГИЯ БРЯГ“ В ШАБЛА

На 20 януари 2026 година, в Центъра 
за социална рехабилитация и интеграция 
гостува Ангелина Бакалова. Авторката, 
която е за втори път в Шабла представи 
своя исторически роман „Пътят към дру-
гия бряг“. На срещата присъстваха потре-
бители на центъра, учители от клуб „Буди-
тел“, граждани.

В началото Ваня Колева-библиотекар 
към НЧ „Зора 1894“ представи Ангелина 
Бакалова и сподели мислите си за романа. 
Писателката разказа накратко за сюжета на 
книгата, за пътя, който е извървяла докато 
е събирала исторически данни. Тя прочете 
няколко откъса, след което присъстващи-
те задаваха въпроси за професионалния й 
трудов път, за истинността на героите, за 
следващата творба върху която работи.

Бакалова е родом от Варна, по професия 
- учител по български език и литература, 
който 38 години посвещава за обучението 
на младите хора. Романът, който представя 
излиза от печат през 2025 година.

Първото си стихотворение написва в 4 
клас. 

Нейни стихове са печатани на страни-
ците на вестниците “Полет”, “Студентски 
глас”, “Шуменска заря”, “Учителско дело”, 
списание “Знаци”, списание “Антимов-
ски хан”, списание “Пламък”, електронно-
то издание “Литературен свят”, вестник 
“Словото днес”. Включена е в антологиите 
“Прашец от полски макове” – издание на 
Шуменския университет “Епископ Кон-

стантин Преславски”, “Реката и Третият й 
бряг”, “Хлеб наш насущний…” , “Любовта – 
солта на живота” – издания на Славянска 
академия.

Участник в Четвъртата международна 
литературна среща в гр. Баня Лука през 
2019 г. Член е на “Славянска литературна и 
артистична академия”. Удостоена с памет-
ния медал “Градина на поезията” .

Автор на поетичните книги “Череши в 
джоба” (1994), “Далече от Едем” (2017) и 
„Небе за бели врани“.

След представянето присъстващите 
имаха възможността да закупят романа, 
надписан лично от писателката.

Изгрев

Жените от пенсионерския клуб отпразнуваха 
Бабин ден.
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ПРЕДПЕЧАТНА ПОДГОТОВКА: Марин Цанов
ПЕЧАТ: Печатница “Влади” – В. Влаев, Каварна

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Деян Димитров , Йордан Енев, Йорданка Радушева
СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, 
Иванита Иванова, Живка Мянкова, Мария Дончева, Невена Огнева, Галя Камберова, 
Христина Радева-Стоицева

Уважаеми съграждани,
По повод Международната седмица на брака,

Община Шабла,
НЧ „Зора 1894“ и

ЦСРИ
организират изложбата

„Корени на любовта – истории 
за брак, време и род“

Преди 40, 50, дори 60 
години любовта се 
е изричала с малко 

думи, но с голяма 
отговорност.

Брачните обети не са 
били просто обещание, а 

осъзнат избор –
да останеш, да градиш, да 

прощаваш и да вървиш 
заедно през живота.

Изложбата представя:
сватбени и семейни 

фотографии
родословни дървета
автентични дрехи и аксесоари от миналото

Това са свидетелства за бракове, устояли на времето и 
превърнали се в корени на цели поколения.

„Корени на любовта“ е поклон пред семействата, които 
ни показват, че любовта не е миг,  

а път – изминат ръка за ръка.
Каним всички желаещи да се включат,  

като предоставят свои фотографии,  
предмети или други лични спомени, свързани 

със семейната история и брака,  
в срок до 9 февруари, в НЧ „Зора 1894“.

Откриване на изложбата: 13 февруари

БЛЕСТЯЩО ПРЕДСТАВЯНЕ 
НА ПАВЛИН ГОЧЕВ,  

НА ШАХМАТНИЯ ТУРНИР 
В МАНГАЛИЯ

Състезателят на ШК „Хар-
мония 25“ Шабла Павлин Гочев 
раздели 2-8 място на между-
народния открит турнир по 
класически шах в Мангалия. 
Той финишира с 4.5 точки от 6 
възможни, като не загуби нито 

една партия – спечели 3 и 3 за-
върши наравно. Благодарение 
на силната си игра, Гочев се 
нареди сред призьорите, а до-
пълнителните показатели му 
отредиха 4-то място в крайното 
класиране. Павлин единствен 
успя да направи реми с Недко 
Колев от Добрич, който убеди-
телно и еднолично спечели тур-
нира с 5.5 точки. 

Състезанието се проведе на 
24 и 25 януари по т.н. „Швей-
царска система“ в 6 кръга с 

участието на 56 шахматисти от 
Румъния, България и Украйна. 
Другият наш представител Бо-
жидар Желязков завърши с 3.5 
точки и раздели 15-21 място. 
Резултатът му е положителен, 
но той може повече. 

Вечерта на 24 януари се 
състоя и традиционния блиц 
турнир. Деян Димитров, който 
спечели състезанието през ми-
налата година, този път раздели 
2-4 място с 5.5 точки от 7 въз-
можни и по допълнителни по-
казатели се класира на 3 място. 

С играта и резултатите си, 
нашите шахматисти продължи-
ха традицията да се представят 
силно на турнирите в съседна 
Мангалия.

Изгрев

СРЕЩА НА ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ ЗА ИЗБОР НА НОВА ФИРМА, ЗА СКЛЮЧВАНЕ НА
ЕЖЕГОДНИ ДОБРОВОЛНИ СПОРАЗУМЕНИЯ ЗА ПОЛЗВАНЕ НА ЗЕМЕДЕЛСКИ ЗЕМИ

На 20 януари 2026 година 
в Пленарната зала на община 
Шабла се състоя среща, ини-
циирана от земеделските сто-
пани, от Шабла и Каварна.

Досегашната фирма, която 
очертаваше ползването на зе-
меделски земи преустановява 
дейността си за двете общи-
ни. Това налага земеделците да 
предложат нова фирма, която 
да осъществява тази дейност. 
Предложението е „ТОГА -2008“ 
ООД гр. Добрич.  Фирмата се 
занимава с геодезистка дейност 
и прави очертаванията в Доб-
рич, Крушари и в една община 
в област Варна.

На срещата присъстваха 
Елка Николова  и Жулиета Бале-
ва – началници на общинските 
служби по земеделие, съответно 

в Шабла и Каварна, председатели 
на земеделски кооперации, част-
ни земеделски производители, 
представители на земеделски 

фирми. Срещата уважи и кме-
тът на община Шабла Мариян 
Жечев. Той пожела на стопаните 
успешна и плодородна година.

„Добре е по-рано да се при-
еме този избор, въпреки че 
споразуменията се сключват в 
края на лятото. – обясни инж. 
Десислава Иванова – директор 
на Областна дирекция „Земеде-
лие“ гр. Добрич.

На срещата земеделските 
стопани споделиха проблемите 
си, а от новата фирма обещаха 
съдействие при разрешаването 
им. Подобна среща предстои и 
в Каварна.

Изгрев

На 28.01.2026 г., от 8:30 ч. до 16:30 ч., 

поради обезопасяване на съо-
ръженията за доставка на елек-
троенергия, са възможни сму-
щения в района на гр. Шабла 
- улици: Висла, Сл. бряг, Урал, 
Тузла, Рила, Шипка, Витоша, 

Стара планина, Приморска, 
Банско, Тракия, Елбрус, Вардар 
и техните пресечни.

Поднасяме извинения за не-
удобството и Ви благодарим за 
разбирането!

УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ И ПРИЯТЕЛИ НА
Народно читалище „Зора 1894“ – гр. Шабла,

С особено удоволствие Ви каним на  официалното откриване на ДИ-
ГИТАЛНИЯ КЛУБ – ново, модерно пространство, създадено в подкре-
па на дигиталните умения и осигуряването на достъп до съвременни 
технологии за всички жители на нашата общност по  Проект № BG-
RRP-1.024-0742 „Изграждане на дигитален клуб в Народно читалище 
„Зора 1894“- гр. Шабла“, финансиран по Договор № BG-RRP-1.024-
0742-C01/27.11.2025г., който се осъществява по Националният план за 
възстановяване и устойчивост (НПВУ) по процедура за директно пре-
доставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост 
BG-RRP-1.024 „Изграждане на мрежа от дигитални клубове“.

Дата: 30 януари 2026 г. (петък)
Час:  11:00

Място: Сградата на читалището (старото фото)
Какво представлява Дигиталният клуб?

Дигиталният клуб е отворено и достъпно място за безплатно ползване 
на технологии, оборудвано с нова компютърна техника, ново обзавеж-
дане и високоскоростен интернет – 100 Mbps.
С какво можем да Ви бъдем полезни?
Нашият наставник ще бъде на разположение всеки ден, за да оказва 
съдействие при:
* Осигуряване на достъп до техника и интернет
- Осигуряване на свободен и безплатен достъп до компютърна техника 
и високоскоростен интернет;
- Оказване на помощ при използването на интернет услуги.
*  Развитие на дигитални умения чрез обучения
- Насочване към обучения/ресурси спрямо индивидуалните нужди на 
потребителите за подобряване на уменията и придобиване на квали-
фикация.
 * Предоставяне на подкрепа за използване на е-услуги
- Осигуряване на съдействие при работа с електронни административ-
ни услуги;
- Съдействие при онлайн търсене работа: предоставяне на информа-
ция за възможностите за ползване на услугите по заетостта; Сътрудни-
чество с местни партньорства (напр. дигитален клуб-библиотека/чита-
лище + бюро по труда + Областни информационни центрове (ОИЦ) + 
местен бизнес).
Независимо дали сте начинаещи или желаете да надградите своите 
умения – сте добре дошли.
Входът и всички консултации са напълно БЕЗПЛАТНИ.
Работно време:
Понеделник – петък: 10:00 – 16:00 ч.
Събота и неделя: почивни дни
 Център@

 Тук технологиите срещат хората
 За повече информация:

digclubshabla@abv.bg
Очакваме Ви, за да направим заедно технологиите достъпни, разби-
раеми и полезни за всички.
“Тази публикация е създадена с финансовата подкрепа на Европей-
ския съюз – СледващоПоколениеЕС. Цялата отговорност за съдър-
жанието на документа се носи от Народно читалище „Зора 1894“ 
и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този доку-
мент отразява официалното становище на Европейския съюз и Ми-
нистерство на труда и социалната политика.


